

回迁，承载着百姓安居之盼、乐业之需、舒适之愿。10日清晨7时许，地面铺满了白色霜冻，呼出的气息也在空气中凝结成白雾，寒冷的天气也阻挡不了城阳街道大周村村民回迁的喜悦。锣鼓喧天中，居民们围聚在一起，参加抓阄分房仪式。



居民在抓阄选房。



回迁安置房一梯一户。

城阳大周村603户居民喜迎新房

一梯一户最大户型180平方米 我市回迁安置跑出“加速度”

>>>603户居民喜迎新房

当天，城阳街道大周村社区抓阄分房，603户居民喜迎回迁。仪式在上午8时许正式开始，很多居民激动地提前来到现场，脸上洋溢着掩不住的喜悦。“可把新房子盼来了，我激动得睡不着，一大早就起来了，一家老小都等着我的抓阄结果呢。”社区居民江先生开心地说。自从安置区2021年奠基开建以来，他隔段时间就会来这边看看，一点点见证着新家园的建成。“等着搬进了新房子，邻里乡亲们又能聚在一起了，想想就亲切，像是回到了小时候。”居民张女士对回迁后的生充满期待。

大周村村民江高志告诉记者，此次抓阄，他抓到了两套房，一套180平方米，一套90平方米。“尽快开始装修，早一点住进来。”谈起今后打算，江高志高兴地说道。

大周村社区位于城阳街道环城路以东、靖城路以西，于2020年启动旧村改造，安置区占地面积7.38万平方米，总建筑面积约20.28万平方米，规划安置房1278套，共规划建设16栋住宅楼，分东西两个小区，全部采用地下停车、人车分流，户型设计南

北方正、全明通透。此外，安置区还配套建设了幼儿园，方便社区儿童就近入园，在家门口享受优质教育资源。同时建成的还有社区综合性文化服务中心、社区卫生站、居民健身场地等。回迁后，居民们将在这里享受各种便民服务、参加丰富多彩的文体活动。

>>>一梯一户最大180平方米

此次回迁的大周村社区，同样按照“三个不低于、一个高于”商品房品质推进，即确保安置房居住品质不低于周边商品房、建筑质量不低于周边商品房、教育医疗等公共服务便利度不低于周边商品房，电梯等居住配套设施水平高于周边商品房。严控设计规划关、施工建设关、工程验收关、设施配套关、服务管理关，着力打造“居住舒适、配套完善、生活便利、环境优美、管理有序”的拆迁安置新型社区。记者探访发现，回迁安置房一梯一户，户型面积最小70平方米，最大180平方米。

据了解，城阳街道把安置房建设和居民回迁作为重大的民生工程，创新安置房建设回迁新模式。近年来，街道以立足发展基础和优化资源配置为原则，坚持“以民为先”的核心理念，对旧村改造项目

进行高起点、组团式的规划布局，将幼儿园、社区综合服务中心、社区经济发展用房等配套设施纳入改造范围，为回迁居民提供了便捷、完善的生活服务，提高了回迁居民的生活质量，为人文生态幸福家园建设奠定了坚实基础。

自2022年以来，城阳街道共实施西旺疃、沟岔、小周村、大周村、西城汇5个社区旧村改造，其中4个社区已完成回迁，涉及居民2036户。目前，全街道已累计完成31个社区的旧村改造任务，共建设安置楼约390万平方米，安置居民2.2万余户，步入了中心城区建设快车道。

今年以来，青岛市住房和城乡建设局贯彻落实上级决策部署，与区（市）通力合作，超前研判，科学部署，周密组织，全力保障我市回迁安置工作顺利推进，跑出青岛“加速度”。今年稳步推进138个城中村改造，27个村、2.5万套已封顶，11个村、9000套安置房基本完工，21个村回迁分房、1.5万户居民喜迁新居。下步，青岛市住房和城乡建设局将多措并举，全力推动回迁安置工作更多事项，确保项目施工高标准、高效率、高品质，实现从建设到交付各个环节提质增效，让翘首盼新居的群众早日圆梦，乐享城市发展成果。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

山东省发布省级以上湿地公园和重要湿地名录，湿地公园共200个

青岛三处上榜省级以上湿地公园

本报12月10日讯 山东省近日发布了省级以上湿地公园和重要湿地名录，湿地公园共200个。其中，青岛市少海国家湿地公园、青岛唐岛湾国家湿地公园、胶州胶州湾省级湿地公园在列。

三大湿地公园入选山东省级以上湿地公园名录，标志着青岛市在生态保护与绿色发展方面迈出了坚实步伐。此次入选，是对青岛市长期以来坚持生态优先、绿色发展理念的肯定，也为市民提供了更多亲近自然、体验生态之美的绿色空间。它们将成为青岛生态文明建设的亮丽名片，吸引更多人关注并参与生态保护，共同守护这片碧海蓝天，推动青岛市乃至山东省的生态文明建设迈上新台阶。

三大湿地公园中，少海国家湿地公园占地面积612.5公顷，其中湿地面积513.9公顷，是山东省第一家正式挂牌的国家湿地公园。作为重要的水禽栖息地，少海国家湿地公园内生物物种丰富，生态环境多样，自然生态良好，每年都会有成群大天鹅到此过冬。此外，少海国家湿地公园还融合了自然风光、历史文化与环保教育。公园内有众多历史遗迹和文化景观，如古老的庙宇、桥梁和石碑等，静静地诉说着这里的历史和文化。游客在欣赏美景的同时，也能领略到深厚的历史文化底蕴。

唐岛湾国家湿地公园是一处兼具生态保护与休闲



青岛少海国家湿地公园。

观光功能的综合性湿地公园。该公园规划总面积达到1637.6公顷，其中湿地面积为1312.8公顷，占总面积的80.2%，包括近海和海岸湿地、人工湿地两大类，涵盖了淡水、咸淡水和咸水序列，湿地类型多样且特征典型。

胶州湾省级湿地公园湿地总面积为1123.9公顷，湿地率高达83.3%，是山东半岛面积较大的河口海湾型湿地之一。公园以大沽河下游入海口、如意湖和金湖等湿地资源为主体，包括周边坑塘和绿地，形成了

独特的湿地生态系统。

除了丰富的鸟类资源，胶州湾省级湿地公园还拥有多样的水生生物和湿地植物。这里浮游植物、浮游动物、底栖动物种类繁多，为湿地生态系统的稳定和繁荣提供了坚实的基础。同时，湿地植物如芦苇、香蒲等也为鸟类提供了丰富的食物来源和栖息场所。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）